



АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ
КІРОВОГРАДСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

06.09.2016

м. Кіровоград

№ 01-11/21-ржк

Про припинення дій,
які містять ознаки порушення
законодавства про захист
економічної конкуренції

До територіального відділення звернувся гр. Панасенко А. Я. (вул. Прибережна, 5, с. Подорожне, Світловодського району, Кіровоградської області) з заявою щодо зловживання Світловодським РЕМ ПАТ «Кіровоградобленерго» монопольним становищем на ринку постачання електричної енергії у вигляді неправомірного відключення електропостачання з вимогою оплати абонентом витрат на підключення.

У ході розгляду заяви встановлено наступне.

ПАТ «Кіровоградобленерго» (далі-Товариство) є юридичною особою.

Товариство, відповідно до положень статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції», є суб'єктом господарювання.

ПАТ «Кіровоградобленерго» має ознаки такого, що займає монопольне становище на ринку постачання електричної енергії за регульованим тарифом в межах Кіровоградської області з часткою понад 35 відсотків.

Товариство перебуває в стані природної монополії на товарному ринку «передача електричної енергії місцевими (локальними) мережами» внаслідок технологічних особливостей виробництва, та внаслідок того, що товар (послуги), який (які) ним виробляється, не може бути замінений у споживанні іншими товарами (послугами).

В свою чергу Світловодський РЕМ є структурним підрозділом ПАТ «Кіровоградобленерго».

В ході дослідження наданої гр. Панасенко А. Я. та ПАТ «Кіровоградобленерго» інформації встановлено наступне.

28.05.2015 року між гр. Панасенко А. Я. (Споживач) та ПАТ «Кіровоградобленерго» в особі структурного підрозділу Світловодського РЕМ (Енергопостачальник) укладено Договір про користування електричною енергією № 6944, згідно умов якого Енергопостачальник бере на себе зобов'язання надійно постачати Споживачеві електричну енергію у необхідних йому обсягах в межах дозволеної потужності 3 кВт до межі розподілу електроустановок Споживача та Електропостачальника, з гарантованим рівнем надійності, безпеки і якості, а Споживач зобов'язується оплачувати використану електричну енергію за діючими тарифами (цінами) у терміни, передбачені цим Договором. Для обліку розрахунків Товариством відкрито особовий рахунок № 230501/100.

Гр. Панасенко А. Я. є отримувачем субсидії для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг.

Станом на 01.06.2016 року сума боргу за спожиту електроенергію становила 176,16 грн.

01.06.2016 року працівники Товариства, відповідно до вимог п. 27 Правил користування електричною енергією для населення, затверджених постановою Кабінету Міністрів України № 1357 від 26.07.1999р. (із змінами та доповненнями) (далі-Правила), вручили гр. Панасенко А. Я. під підпис попередження про відключення електроенергії та повідомили його про необхідність оплати заборгованості в 30-денний термін.

Протягом червня 2016 року гр. Панасенко А. Я. не здійснено жодного платежу за спожиту електроенергію.

30.06.2016 року до Товариства надійшов електронний реєстр від управління соціального захисту населення Світловодської РДА (далі-УСЗН), відповідно до якого на особовий рахунок гр. Панасенка А. Я. було зараховано 142,20 грн. субсидії. Таким чином, сума заборгованості гр. Панасенка А. Я. зменшилась на розмір наданих УСЗН коштів, але повністю погашена не була. Згідно даних особового рахунку абонента Панасенка А. Я. нарахування за спожиту електроенергію за період з 01.06.2016 року по 01.07.2016 року склали 23,94 грн. (42 кВт/год).

Розмір заборгованості за спожиту електроенергію станом на 01.07.2016 року становив 57,90 грн. (176,16 грн.-142,20+23,94).

З пояснень ПАТ «Кіровоградобленерго», 01.07.2016р. для недопущення зростання заборгованості, працівники Товариства прибули за адресою проживання заявника для виконання відключення об'єкта боржника від електромережі, як того вимагає п. 27 Правил. Заявник не допустив працівників Товариства до приладу обліку, розташованого в будинку. З огляду на викладену вище ситуацію, Товариство було вимушене 02.07.2016 року виконати відключення об'єкта споживача шляхом від'єднання відгалуження на опорі.

01.07.2016 року гр. Панасенко А. Я. здійснив оплату за спожиту електроенергію в сумі 60,00 грн. через Подорожненське відділення поштового зв'язку. З пояснень гр. Панасенка А. Я. 01.07.2016 року в кінці робочого дня контролер Світловодського РЕМ ПАТ «Кіровоградобленерго» зняла показники лічильника, записала номер квитанції про сплату 60,00 грн. і зробила відповідний запис в своєму журналі, який був засвідчений підписом заявника.

Згідно виписки по рахунку, наданої ПАТ «Кіровоградобленерго», перерахування коштів, сплачених споживачами електричної енергії 01.07.2016 року, серед яких були 60,00 грн., сплачені гр. Панасенко А. Я., на поточний рахунок Товариства здійснено КД УДППЗ «Укрпошта» 04.07.2016 року. Тобто, заборгованість по особовому рахунку Панасенка А. Я. погашена в повному обсязі 04.07.2016 року.

Відповідно до вимог п. 30.1 ст.30 Закону України «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні», переказ вважається завершеним з моменту зарахування суми переказу на рахунок отримувача або її видачі йому в готівковій формі.

Разом з тим, відповідно до п. 27 Правил забороняється відключення споживачів перед вихідними та святковими днями.

Відключення домоволодіння гр. Панасенка А. Я. від електромережі було здійснено 02.07.2016 року в суботу, яка є вихідним днем, що є порушенням п. 27 Правил.

У діях Товариства, що полягають у відключенні споживача від електричної мережі у вихідний день, вбачаються ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого частиною 1 статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монополієм становищем на ринку постачання електричної енергії за регульованим тарифом, що можуть

привести до ущемлення інтересів споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку.

У зв'язку з викладеним та на підставі статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», пункту 3 Положення про територіальне відділення Антимонопольного комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 23.02.2001 №32-р та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 30.03.2001 №291/5482 зі змінами та доповненнями, адміністративна колегія Кіровоградського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України


РЕКОМЕНДУЄ:

ПАТ «Кіровоградобленерго» припинити дії, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, шляхом підключення домоволодіння гр. Панасенка А. Я. до електромережі.

Звертаємо Вашу увагу, що надані рекомендації підлягають обов'язковому розгляду. Про результати розгляду рекомендацій необхідно повідомити Кіровоградське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у десятиденний строк з дня їх отримання.

За умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення законодавства про захист економічної конкуренції, провадження у справі про захист економічної конкуренції не розпочинається.

Голова адміністративної колегії -
в. о. голови Кіровоградського
обласного територіального відділення

 Л. Кондратенко